

印尼 YARSI 大学隆重举行福建师范大学客座教授聘书颁发仪式



Yarsi 大学校长 Fasli 教授致辞



福建师范大学校长王长平教授致辞



孔院中方院长牛海涛、薛经勇会长与 Fasli 夫妇合影



薛经勇会长为 Fasli 教授佩戴校徽



阿拉扎孔院副理事长 Murni 致辞



薛经勇会长为 Fasli 教授颁发证书



Yarsi 大学学术委员会

【本报讯】2月24日上午，Yarsi 大学隆重举行福建师范大学客座教授聘书颁发仪式，Yarsi 大学校长、前教育部副部长 Fasli Jalal (法斯理·加拉) 受聘福建师范大学客座教授。在仪式上，Yarsi 基金会常务主席 Shanti Jurnalism, Yarsi 大学医学教授 Jurnalism Uddin、阿拉扎孔院副理事长 Murni Djamal 分别现场致辞表示祝贺；福建师范大学校长王长平教授以视频方式表示祝贺；福建师范大学印

尼校友会薛经勇会长代表福建师大颁发聘书、校徽并致辞；Yarsi 大学学术委员会、院系领导、师生代表等约 100 人参加了现场活动。法斯理先生于 1982 年在印尼安达拉大学医学院获得医学学位；1991 年

获得美国康奈尔大学营养学博士学位；曾获得蒙特利尔加拿大世界青年组织颁发的最杰出校友奖和亨利一考夫曼奖，以表彰他对教育发展的贡献。法斯理先生于 1991 年担任国家计划和发展局卫生和营养局营养司司长，由

于表现出色，被国家教育部任命为教育资源专家；2001 年被任命为教育部校外教育和青年司司长，积极支持汉语水平考试及中国志愿者到印尼任教；2005 年担任教育部教师和教育人员质量改进司司长；2007 年担任教育部高等教育司总

司长；2010 年担任印尼国家教育部第一副部长，期间率领印尼 6 所大学校长访问中国汉办，时任汉办主任的许琳女士与各校长分别签署孔子学院合作协议，直接促成印尼 6 所孔子学院的形成；2019 年起担任印尼 Yarsi 大学校长。

法斯理先生长期秉持与中国保持友好合作的理念，卸任印尼教育部副部长以后，依然积极活跃在中印尼人文交流等领域，无论是在印尼还是在中国，都享有极高的赞誉。2021 年，法斯理先生在《罗盘报》发表中印尼建交 70 周年署名文章《汉语在连接中印尼关系中的作用》。福建师大客座教授聘书颁发仪式结束以后，参会人员纷纷向法斯理教授及夫人祝贺并合影留念。

扬帆起航！“2023 印尼电子商务大会”成功举办



剪彩



投资部部长助理 Rizal CM 致辞



印尼贸易部主任 Rifa'at Ardianto, S.Si, M.Si, Ph.D. 致辞

【本报讯】2023 年 2 月 22 日，由山海图主办，Big Seller、CSTAR、pingpong、FASTOCK 协办的“2023 印尼电子商务大会”在雅加达铂尔曼酒店圆满举行。本次大会受到中国与印尼商界的广泛关注，来自中国、印尼、新加坡等地的 900 余家电商相关企业出席本次盛会，参会人数超 2000 人。山海图早在 2018 年就成功举办了首届“印尼电子商务大会”。睽违五年，在 2023 年春暖花开之际再次召开电子商务盛会，为电商卖家和平台创造面对面沟通的机会，推广优秀的电商服务公司，此举饱含对印尼

数字经济的强烈信心和对中国出海企业的美好期盼，也受到了海内外企业的一致欢迎。本次大会山海图邀请到多位重磅嘉宾到场，中国银行（印尼）行长助理刘越、印尼老杜纷纷出席。参会的企业为数众多，盛况空前，电商平台包括：Lazada、Tiktok 以及印尼本土电商 Hatata, Akulaku, Bhinneka, Bibli 等，服务商包括：J&T、菜鸟、SHIPPER、腾讯云、阿里云、华为云、鹰熊汇等，卖家包括：KIVEE、Cool-Vita、美的、安琪酵母等。印尼贸易部主任 Rifa'at Ardianto, S.Si, M.Si, Ph.D., 投

资部部长助理 Rizal Calvary Marimbo 到场并致辞，通信部 Reviliyana Eka Pratiwi 到场，表达对中印电商前景非常看好，电商企业即将迎来一系列的扶持政策。“2023 印尼电子商务大会”的分享环节议程非常丰富，上午山海图 CEO 张平就“印尼电商下半场的机遇与挑战”作了精彩的分享，介绍了电商出海企业的发展趋势和如何以最快的速度进入印尼市场。Lazada、Big Seller、菜鸟也应邀请对各自在印尼的实战经验，用最真实的案例为与会嘉宾带来了一场信息盛宴。下午的会议分为供应

链分会场和直播电商分会场，分享嘉宾 FASTOCK、腾讯云、pingpong、KIVEE、Tiktok、CSTAR、Cool-Vita、Akulaku 就中国企业出海面临的痛点，如：起步难、易踩坑、物流效率低、支付难、入驻平台时不顺利、直播点击量低等问题进行了剖析并提出了解决方案，来自全球的 3C、家居、服饰、化妆品、家电、母婴、食品电商卖家根据自身需求自由选择会场，每家企业在“2023 印尼电子商务大会”一站式收获运营经验，找齐上下游合作企业，大会间隙人声鼎沸，平台、服务商、卖家在一起热切交流。

在大会开场前与间隙，会场外面的展台熙熙攘攘，电商平台 lazada、仓储物流类的 FASTOCK、J&T CARGO、SHIPPER、SAAS 类的 Big Seller、JOIWAY、Ginee、支付类的 pingpong、Ezeelink、TOP REMIT，云服务类的 China Unicom-Tencent Cloud，解决方案类的 DESTY APP、TIG、MCN 公司 CSTAR，广告类的 TMN，卖家类的 PINGAN PINGSU，供应链类的广东创潮、深圳味可洛，工业园区 JABABEKA，以及 BOC 银行展台前，询问沟通的企业应接不暇，多个企业在大会现场达成合作，举办签约仪式。

随着印尼建设“海上支点”国家的强国战略和中国倡导和推动“一带一路”建设，印尼与中国之间的合作日益密切。印度尼西亚是世界第四人口大国，互联网用户数量高达 2.047 亿。印尼经济协调部预计，2025 年印尼数字经济交易额将达到 1300 亿美元，2030 年或可增长至 3600 亿美元，电子商务市场的发展前景十分广阔。全球新冠疫情的终结为世界经济的复苏带来希望，相信在经历三年寒潮之后，电子商务市场即将迎来快速发展期，让我们在 2023 一起春暖花开，扬帆起航！



会场



合影

中国海南三亚学院代表团到访印尼雅加达华文教育协调机构

【本报讯】2月16日下午，中国海南三亚学院代表团抵达雅加达华文教育协调机构进行考察。此次到访的三亚学院代表成员有三亚学院执行校长刘开南教授、国际合作处处长张宇红、吉利人才发展集团国际合作经理徐超然、三亚学院人文与传播学院的张美云教授、邹悦博士、魏孟君老师、雅协蔡昌杰主席、卢鹏老师、余文琼老师等在雅协会议室举行了隆重的欢迎仪式。三亚学院位于中国海南自由贸易港，是一所学校高水平的民办本科院校。目前，三亚学院有电子信息、旅游管理、社会工作三个硕士点，59 个本科专业，涵盖了经济学、管理学、法学、文学、教育学、艺术学、工学、理学、

医学等 9 个学科门类。学校成功举办了四届“中国-东盟民办高等教育发展与合作论坛”，与东盟各国民办高校签约，共同启动“中国-东盟民办大学联盟 (ACAPHEI)”，并取得多方支持。雅协卢鹏老师向三亚学院介绍了雅协的工作情

况。雅协，全称“印尼雅加达华文教育协调机构”，是在印尼政府允许下成立的第一个非官方、非营利性性质的华文教育机构。雅协自成立以来，一直致力于从多方面推动华文教育在印尼的发展。雅协积极争取印度尼西亚文化与教育部、印度尼西亚外

交部等多个政府部门对华文教育工作的支持，并在相关工作领域取得了丰硕的成果。此外，雅协还通过与中国大学合作的形式，提升印尼本土的汉语师资力量。例如，雅协与湖南师范大学合作，承接积极争取印度尼西亚文化

秀承办单位”的称号。刘开南校长认真听取了雅协工作内容及成果的介绍，询问了雅协与中国大学合作办学的经验，蔡昌杰主席一一解答。蔡主席说到，疫情使得中国汉语教师数量减少，给华文教育工作的开展带来了不小的阻力。刘开南校随即

向雅协发出诚挚的邀请，欢迎雅协蔡主席及各位华文教师到三亚学院交流，并表示一定会全力支持雅协的华文教育工作，未来还将在汉语师资力量方面提供保障。随后，双方在教育培训、合作方式等方面继续进行深入探讨，达成共识，并且签署了相关合作协议。会后，双方互赠礼品。三亚学院刘开南执行校长向雅协蔡昌杰主席赠送锦旗，表达了对在雅协扎根为华文教育奉献的各位教师的敬佩。本次交流讨论中，双方都愿意为华文教育事业做出贡献。此次合作也将进一步推动印尼华文教育的发展，促进中印尼友好交流。（海南三亚学院 供图稿）



三亚学院执行校长刘开南向雅协主席蔡昌杰赠送锦旗



蔡主席向三亚学院访问团介绍华文教育工作成果



卢鹏老师向三亚学院代表团介绍雅协工作情况